

Poticanje učenja jezika je važna oznaka kvalitete u predškolskim ustanovama, jer svako dijete može individualno profitirati od okoline u kojoj se potiče usvajanje jezika. Kada s djetetom razgovaramo, potičemo ga na priču, slušanje, fantaziranje, pitanja i obrazloženja, bitno doprinosimo njegovom razvoju u odnosu na usvajanje jezika.

Na koji način Vi kao roditelji Vaše dijete možete podržavati u svakodnevnici?

Poticanje učenja jezika u svakodnevnici u suštini se sastoji u tome, da budete u dijalogu s Vašim djetetom. Kroz interes i pitanja rječnik se kroz igru proširuje. Djeca predškolske dobi su poput «usisavača riječi». Tokom prvih godina života imaju sposobnost, da nove riječi pamte neposredno već dok ih prvi put slušaju. Time međutim još ne znaju što riječ točno znači i kako se ispravno koristi. Radi toga nove pojmove moraju uvijek iznova doživjeti u različitim situacijama. Tek s vremenom ih mogu ciljano sami koristiti.

U svakodnevnom životu možete u okviru uobičajenih aktivnosti i ponovljenih situacija započeti razgovor sa Vašim djetetom. Upravo te svakodnevne situacije skrivaju mogućnosti za važno ponavljanje. Dijete na taj način uvijek iznova čuje iste pojmove. Za to nije potrebno planiranje niti priprema, samo svijest o važnosti ove situacije i pažnja da se ista prepozna i iskoristi.

Zajednička igra i pripovijedanje priča

I igra potiče učenje jezika. Dijete pri tome u igri imitira iskustva iz svog okruženja i upušta se u svoj vlastiti svijet fantazije. Razvoj jezika i razvoj igre su pri tome usko povezani. Dijete pri tome ima tu sposobnost da se igra iz svoje fantazije, ali i novi i interesantni materijal može probuditi njegovu znatiželju. Ako kao odrasla osoba prihvatite igru, možete doživljeno opisati riječima. Time postajete primjer u smislu razvoja jezika na način, da se upustite u igru i stupite u taj važan dijalog.

Slikovnicu se također ciljano može koristiti za poticanje učenja jezika. Posebno je poticajno ne samo čitati ili pričati, nego da svoje dijete uključite. Pri tome bi trebalo i svoje ideje uključiti u tijek pripovijetke i dalje razvijati vlastite zamisli. Vi zatim ponavljate pogrešno izražavanje Vašeg djeteta na ispravan način i proširujete i nepotpune rečenice. **Važno:** pri tome međutim nemojte isključivo upozoriti na greške, nego svome djetetu samo pokažite da ste ga razumjeli. Vaše dijete se pri tome ispravlja na posredan način i čuje ono najvažnije, i to kako izražavanje ispravno glasi.

Koji jezik je onaj bitan?

Ponekad roditelji svome djetetu žele pomoći na način da sami govore njemački umjesto na svom materinjem jeziku. Ali mi Vas želimo u tome ohrabriti da Vaše dijete treba temeljito naučiti svoj prvi jezik. Istraživanje vezano za usvajanje drugog jezika jasno pokazuje da roditelji svome djetetu najbolje pomažu, ako dalje s njim razgovaraju na svom jeziku. Jer što bolje dijete govori svoj prvi jezik, to će jednostavnije naučiti i neki drugi jezik.

Predškolske ustanove su idealno mjesto gdje djeca već prije dječjeg vrtića kroz igru uče njemački jezik i gdje je u fokusu mogućnost za davanje prilika. Navedeno se podržava kroz financijske potpore od strane kantonalnog Ranog poticanja učenja jezika.

Za pitanja vezano za taj proces rado Vam na raspolaganju stoji savjetodavno osoblje, jer na temelju odnosa povjerenja zajedno postićemo više za Vaše dijete!